

两位“老马”的敬业奉献故事

■记者 韩惠 通讯员 胡文静

提起西街道的两位“老马”,从上到下没有不称赞的。两人除了都姓马,在工作上,还都有一股子让人钦佩的拼命劲头。

被称作“老马”,52岁的马成新名副其实。1995年从原单位下岗后,马成新一直从事自由职业,2019年,他通过安置再就业来到西街道工作,在综治办短暂“停留”后来到街道退役军人事务站,为昔日的战友们做起了服务。

重新找到了归属感,使命感,老马百般珍惜党和政府给予的机会。定期到困难退役军人家中走访,耐心解释政策、帮助落实待遇,有困难及时上报……既熟知政策又能说会拉,兢兢业业的马成新很快就在辖区里赢得了好人缘,不仅是退役军人,普通群众来街道办事,也总喜欢找他聊聊天、说说话。

“属于自己的工作踏实干,不是自己的活也抢着干,真把单位当成自己的家了。”到街道没多久,马成新便得到了

同事的一致评价,自打疫情防控开始,马成新就干脆把家搬到了办公室的沙发上。

疫情期间,马成新和一名同事参与新华社区值守,对确诊病例楼栋进行每晚6点至第二天早上8点的夜间值班,

累了冷了就在车里坐会儿,白天回办公室稍做休息,又回到社区,宣传疫情防控知识、劝导随意出入人员。一天夜里,大雨大风将社区封闭围栏吹坏,他立即投入抢修中,一根铁条不小心扎进手里,右手食指下方至今还留有一厘米多长的疤痕。

我市争创第六届全国文明城市期间,马成新又受了伤。照例留宿在办公室的他早晨起床打水,突然爆炸的热水瓶使左脚3个脚趾烫出了大大的水泡,整个脚面通红。“到医院看看吧”,街道领导劝马成新趁机歇歇,却被他一句“问题不大,创建工作离不开人”挡了回去。自行购买烫伤膏涂抹未愈、伤口发炎流水,马成新跑到医院匆匆处理,袜子是不敢再穿了,他把卫生纸裹在脚

上,照样一瘸一拐上路巡查。

“退役不褪色,离军不离党。”马成新爱把这句话挂在嘴上。同是退役军人的两个儿子以父亲为标杆,爱岗敬业、履职尽责,今年老大成为了预备党员。

与马成新一样,马传俊也是一名伤员,不过他至今还在带伤工作,11月初才刚刚扔掉拄了两个多月的双拐。

去年下半年,1978年出生的马传俊从相山区城管局下到街道担任城管中队队长。市容、环保、违建,流动摊点、机动车管理、配合安全检查……每天带着40名队员连轴转,最长时间半个月没进过办公室,静置在桌上的一杯茶早就发霉沉淀了。

西街道位于主城区、老城区,管理欠账多,任务更为繁琐。“城市管理不能像‘一阵风’,坚持不懈,持之以恒,才能收到根本成效”,马传俊始终坚持执法为民,服务为民,从群众关心的焦点、难点着手,着力打造常态长效的城市管理机制。辖区洪山路菜市场出店经营多,乱倒垃圾、随意泼水现象严重,中队在

此设置24小时监控监管,刹住了乱扔乱倒“闹”;拥堵不堪的九州巷常被市民诟病,在做好宣传的基础上,他带领人员采取日常管理、机动巡查加监控监管相结合的方式,无缝对接,严管重罚,让老巷子重焕新面貌。

“为了工作你也是拼了”,大部分时间奋战在路上,回到家里,马传俊还得面对来自家人的“抱怨”。这“抱怨”不是因为他全身心投入工作,更多的是牵挂他身体的病痛。今年5月份,马传俊因躲避一名违规路人,不慎从电动车上摔下造成右腿骨折,在医院打了8枚钢钉并下了钢板,医生叮咛万嘱咐要他卧床休息。“文明创建进入关键时期,我不能再躺着了”,重伤两个月后,马传俊便下了床,将双拐架在电动车上回到了路面。伤处因频繁走路胀得难受,每天晚上回家,他就用热水泡腿,泡着泡着就睡着了。

“你都这个样还来上班,在家休息吧!”沿途商户们看到马传俊带伤上路感动不已,纷纷自觉执行各项要求。

基层警营来了“文艺轻骑兵”

■记者 朱冬

本报讯 11月27日上午,安徽省公安厅“学训词立警魂担使命铸忠诚”公安文艺轻骑兵来到了濉溪县临涣派出所,为一线民警、功模代表、民警家属以及社会各界群众200余人奉献了一场精彩纷呈的宣讲演出,受到了热烈欢迎。

伴随着铿锵有力的开场歌曲《你们辛苦了》,宣讲演出正式开始。随后《当那一天来临》《假想恋人》《回家》等18个节目轮番上演。演出现场气氛热烈,观众们的掌声、笑声持续不断。

“文艺轻骑兵”用文艺的形式,为一线民警带来了豪迈激

情,为守护平安的前沿战友带来了欢声笑语。这不仅是一场感官上的盛宴,更是一场精神盛宴,具有鲜明的时代特征、公安特质和本地传统。

据了解,“文艺轻骑兵”是由省公安厅党委从全省公安机关选拔优秀文艺人才组成,先后赴金寨县江店派出所、淮南市曹庵派出所、濉溪县临涣派出所等6个基层一线所队开展宣讲演出。

现场民警表示,此次省厅组织文艺宣传慰问,不仅为基层民警加油打气,同时通过这种形式更体现了公安的辛苦和警民心连心的情怀,下一步他们将更好地为平安淮北作出应有的贡献。

市政路灯变压器更新工程完工

■记者 邹晨光
通讯员 郑思伟

本报讯 为消除路灯用电安全隐患,有效降低用电消耗,经全面排查,市政工程处通过公开招标对市政道路9台老旧变压器实施更新工作,目前变压器安装工作已经完成。

该工程于9月底开工,实施更新变压器具体位置为:龙山路1、2、3号变压器,长山南路1、3号变压器,孟山路寇湾汽车城变压器,南黎路与虎山路路口变压器,人民路与长山路交叉口变压器,人民路与张寨路交叉口变压器等。目前,南黎路

与虎山路路口、人民路与长山路交叉口和人民路与张寨路交叉口等3台变压器送电恢复亮灯。受恢复供电程序时间影响,导致人民路以北、高岳路以南,长山南路与南黎路交口以南,龙山路延长段以北,沱河路以南、迎宾大道以北,沱河路以北、碱河路以南等路段临时无法亮灯。市政工程处正在积极协调供电部门尽快恢复供电,预计将于本周末恢复亮灯。

市政工程处提醒,请经行以上路段的车辆和行人提高注意力,谨慎通过该路段或规划好出行路线,对于路灯变压器改造带来的不便,敬请谅解。

打工钱不翼而飞 淮北铁警帮找回

■记者 刘星 通讯员 张习

本报讯 11月23日,家住河南省永城市的石先生同妻子乘坐G7297次列车从南京返回淮北。下车时,石先生发现放置行李箱的位置上空空如也。当时亲手放的行李箱现在怎么也找不到了。石先生急得手足无措,行李箱不值钱,可里面装有辛苦打工挣的血汗钱。“我们这次回来专门取了一万元现金带回家给儿子结婚用的。”六神无主的夫妇俩急忙找到淮北站执勤民警抹着眼泪讲述丢失经过。

民警一方面安慰石先生夫妇,一方面联系G7297次列车长以及车站工作人员。通过了解,民警得知G7297次列车终点站为淮北站,到站后列车车长移交给淮北站服务台一个无人认领的行李箱。于是,民警带着夫妻俩去车站服务台。夫妇俩看到黑色行李箱后大喜过

望,直言这么快就找到了,真是太好了。谁知打开行李箱后,两口子都懵了,里面的物品没有一样是自己的,更别说给儿子结婚用的一万元现金。民警看到此处便明白,定是同车厢的旅客拿错行李箱了。

民警通过调查走访,最终找到拿错箱子的杜姓旅客,杜先生从南京南站上车到萧县北站下车。巧的是杜先生的箱子和石先生的一模一样,匆忙之间杜先生把石先生的箱子捡走了。于是民警立刻联系杜先生送回行李箱。石姓夫妇拿到行李箱后,终于松了一口气,没有耽误孩子办喜事。夫妇二人非常感谢民警及车站工作人员帮了这么大的忙。

淮北铁路警方提示:放置行李时不要放在头顶上方的行李架,头顶是人们的视觉盲区,最好的放置位置在自己的斜上方,视线能及;下车前要提前整理行李物品,以免错拿漏拿。

外地游客晕倒 民警伸出援手

■记者 朱冬 通讯员 李雯

本报讯 “仁和派出所吗?运河古镇有一外地游客晕倒,急需救助!”11月29日中午13时许,市公安局相山分局仁和派出所突然接到市民求助,辖区隋唐运河古镇景区有一老人突发疾病,神志不清、急需救助,仁和派出所值班民警薛志刚立即带队火速赶往现场,并及时拨打了120急救电话。

“大家都别围着,给病人点新鲜空气!”到达现场后,薛志刚和同事发现该老人脸色十分苍白,一直在抽搐,已经神志模糊。因不了解老人的病况,民警不敢贸然施救,于是先行询问老人的陪同家属,老人的既往病史以及是否携带救治药品,以方便120急救人员施救。

当大家正等待120急救车赶到之时,薛志刚发现古镇

景区内因为是商业区,120急救车辆无法进行,但老人发病处离景区入口有将近500米,如果等着医护人员拿担架过来,一来一回就要耽误将近十分钟,这对病人抢救不利!

“我背过去!快!别耽误时间了!”薛志刚在征得老人家属的同意,赶忙招呼同事,将老人扶上自己的后背,然后火速往景区出口奔去,很快在路边和120救护车汇合。虽已寒冬,52岁的出警民警薛志刚却累得气喘吁吁,浑身是汗,“这是警察的职责,人没事我们都高兴!”面对群众的称赞,他心里也很温暖。

据从仁和派出所了解,目前老人已经平安出院返回家,民警建议老人外出游玩一定要量“力”而行,有条件的情况下,尽可能有年轻家人陪同,以免发生意外。



茶馆里的
“反诈”宣传

近日,濉溪县临涣镇的居民在茶馆内听民警普及反诈骗知识。

临涣茶馆是当地居民休闲娱乐的好去处,每天人流量较多,临涣派出所根据这一特点定期在临涣各茶馆开展“防诈骗反诈骗”宣传活动。

民警用接地气的语言向居民介绍常见诈骗的典型案例,深入浅出地讲解了法律法规知识,让当地居民真正了解诈骗的发案特点,学会防范诈骗,做到反诈骗内容入耳、入脑、入心,切实保障基层居民群众的财产安全。

■摄影 记者 黄鹤鸣 通讯员 张亚魁

“醋都”镇江 文化旅游推介交流团走进我市

■记者 刘露

本报讯 为推动文旅高质量发展,深入挖掘内需旅游市场,助推长三角一体化文旅合作,11月25日,镇江市文化广电和旅游局组织镇江文旅集团、江苏恒顺集团、茅山管委会、江苏文广

国旅等单位来到我市,举办文化旅游推介交流活动。市文化旅游体育局、我市多家旅行社及媒体记者参加了推介活动。

推介活动重点推介了镇江三山、茅山等景区资源。其中,以《白蛇传》传说闻名中外的金山、以大字之祖《瘗鹤铭》

闻名于世的焦山、以古渡博物馆著称的西津渡等给大家留下深刻印象。“镇江三怪”之香醋摆不坏、肴肉不当菜、面锅里煮锅盖,“镇江新三鲜”之刀鱼、鲥鱼、河豚,以及镇江螃蟹、东乡羊肉等令人垂涎欲滴。丹阳黄酒、丹阳眼镜则让人爱不释手。

另外,推介交流团还推介了中国醋都镇江的醋文化发展史,展示了造醋、食醋的历史,以及蜂蜜养生醋、恒顺醋胶囊等系列衍生品。解读了镇江旅游和各个景区的优惠政策,推出了江河交汇生态游、镇江文化休闲游等4条特色旅游线路。

腿脚不便仍坚持 满腔热血做普查

——记相山区梅苑社区人口普查员王晓婷

■记者 詹岩 通讯员 曹菊菊

个子不高,身材瘦小,身穿蓝马甲,走路一瘸一拐……第一次见到相山区南黎街道梅苑社区人口普查员王晓婷,她正行走在小区楼道间逐户开展普查工作。原本因病在家休息的她,却和社区其他工作人员一样加班加点,坚持奋战在第七次全国人口普查工作第一线。

2019年3月,王晓婷因发生车祸导致左腿粉碎性骨折,2块钢板、20多个螺丝钉因此被固定在她的左腿上。根据

医生的建议,王晓婷已经提前预约好这段时间到医院做手术取钢板,并做好了术前检查。可是,当她得知第七次全国人口普查工作时间紧、任务重、社区人手紧缺,便做了一个让所有人出乎意料的决定——推迟手术时间,回到工作岗位参与人口普查工作。“我已经决定了,请你们不要再劝我了。”面对家人及同事的好心劝阻,王晓婷坚定地说道。

梅苑社区共计5000余户居民,自10月11日摸底工作开始后,王晓婷便全身心投入到人口普查摸底工作中。

行走在楼栋间,攀爬在各个楼层……第一天人口普查工作下来,王晓婷就因为走路过多,导致腿脚浮肿。

社区领导及同事看在眼里,主动要求为其分担工作任务,让其在家休息,王晓婷却婉拒了同事们的好意,依然选择坚守。“我既然决定了,就一定要坚持把这项工作做好。”每天下班回到家后,她都会通过热敷、涂擦消肿药膏的方式缓解腿部肿痛,第二天依然按时出现在自己的工作岗位上。

“您未上班我已到位,您已下班我仍

在岗。”在人口普查的过程中,因为居民上下班时间不一致,王晓婷和同事经常跟居民电话预约上门采集信息的时间,从早上五六点钟到半夜11点多,只要居民有时间,他们总会按时来到居民的家门口,加班加点早已成为工作常态。

“腿脚不方便,但影响不了我干工作的热情;做手术取钢板,也不差这几天。”王晓婷告诉记者,“人口普查是一项关系国计民生的重要工作,能够成为普查员参加第七次全国人口普查,我感到非常自豪。”